

国家电投党史学习教育

简 报

第 127 期

国家电投党史学习教育领导小组办公室

2021 年 11 月 25 日

帮扶贫困学子 托起祖国未来

——集团公司“映山红”爱心助学帮扶各地贫困学子

党史学习教育以来，集团公司团委将“映山红”爱心助学公益活动作为“我为群众办实事”的一项重要措施，抓好落实落地。系统各单位“映山红”志愿者重点在贵州、广西、内蒙古、江西、甘肃等偏远地区和欠发达地区，与黔西市惠风学校、都匀市第九完全小学、防城港市江山镇白龙小学、赤峰市大板镇铁路小学等开展共建活动，结对帮扶家庭困难但品学兼优的贫困学生。

截至目前，已组织开展“映山红”爱心助学活动 15 次，资助贫困学生 431 人，资助金额 28 万余元，捐赠图书 860 册、文

体育用品 330 套，帮助学校建设校园网络、改造球场围墙，援建“少先队活动室”、电教室，并为学生开展多次核电、能源科普教育。

江西公司坚持“企业发展到那里，‘映山红’就绽放到那里”。在江西公司最大高山风电群所在地泰和县，志愿者与洲尾小学留守儿童一起绘制“我心中的国家电投”，让他们了解安全用电知识，构筑小小电力梦。湖南新能源的志愿者走访娄底市新化县古台山中心学校受助学子家庭，与学生家长共同探讨解决孩子在学习生活中遇到的问题。**中央研究院**团委为贵州都匀市第九完全小学援建“少先队活动室”，青年志愿者为孩子们开展能源科普小课堂，介绍火、水、风、光、储等能源知识。**新疆能源化工**投资 5 万元在和田地区策勒县托帕艾日克村援建“国家电投映山红国语培训教室”和“国家电投映山红书屋”，通过实施“文化润疆”工程，帮助当地群众筑牢中华民族共同体意识，实现社会稳定和长治久安总目标。陇西新能源公司向甘肃陇西县宏伟学区捐赠试卷印刷机，向甘肃定西市安定区杏园乡康家庄村捐赠书桌、电脑、各类阅读书籍，助力留守儿童之家建设。**山东院**爱心志愿者带领孩子们组装风力发电模型和水力发电模型，在欢声笑语中科普电力能源知识。**内蒙古公司**赤大白铁路公司持续关注锦白铁路沿线困难儿童，支持偏远落后农村、牧区教育事业，志愿者驱车 500 公里到锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗白音华镇小学、幼儿园，为孩子们捐赠价值近 2 万元的学习物资和体育用品，累计捐资捐物近

20万余元。大板发电公司与大板镇铁路小学开展校企联谊活动，为孩子们送去助学金、学习文具和党史书籍，与受助学生共同开展了文艺汇演、趣味运动会等。**东北公司**阜新发电青年志愿者为阜新市太平区“阳光家园”特殊儿童学校送去冬储菜、粮食、画板和画笔等，并与自闭症、残障等特殊儿童耐心交流，为他们送去党的关怀和社会的温暖。**江苏公司**滨海发电邀请滨海港经济区闸南小学受助学生及家长近距离了解现代化发电厂的安全生产和生态环保情况，听“映山红”志愿者讲党史故事，一起绘制“我心中的滨海发电”美术作品。**贵州金元**黔西电厂的志愿者与黔西市惠风学校受帮扶孩子签订爱心助学帮扶卡，建立“一对一”帮扶关系，实时了解他们的生活和学习情况，并为他们进行心理疏导和学业辅导。**上海电力**吴泾电厂成立“送教下乡”活动小组，联系上海援疆教师向“教育人才组团式援疆”试点学校——新疆泽普县第五中学的特困生捐赠学习生活用品，并通过网络远程直播向学生们的在线讲授火力发电、新能源发电等知识，帮助他们将书本所学融入到实际生活中。**广西核电**青年志愿者向白龙小学学生讲解核电知识及核电在我国能源绿色低碳发展中的重要意义，鼓励他们争当核能文化传播小使者。**国核浙能**与台州科协合作，组织志愿者成立科普小分队，为台州市洪家中心小学“双增”（增加体育艺术教育、增加科学技术教育）晚托班的孩子们开展核能主题的趣味核科普课堂。受到**湛江核电**资助的困难学生、广西博

白县龙潭中学张秋梅同学深受鼓舞，她说到：“国家电投的资助让我感受到世界充满爱。这份助学金给予我的不仅是物质上的帮助，更多的是给予我鼓励与信心。我以后会更加努力，学好知识，将来成为对社会有用的人！”

责任编辑：张传铭

电话：010-66298594

报：中央党史学习教育领导小组办公室，国务院国资委党史学习教育领导小组办公室，集团公司党组成员、党史学习教育领导小组成员

送：集团公司总助、总师，总部各党支部，各二、三级单位党组织
